

静水深流 静待花开

□本报记者 周璐璐

“春生、夏长、秋收、冬藏”，是自然界万物顺应季节更替的规律。大雪已至，深冬来临，万物已在收敛能量，蓄势待发。

《道德经》说：“静水流深，智者无言。”“冬藏”的智慧，正是投资路上的静水深流。

春日，万物复苏，“红入桃花嫩，青归柳叶新”，这是生长的季节。生命的种子在春风吹拂下破土而出，带着希望与梦想，勇敢地迎接每一个黎明。

夏日，热情如火。这是绽放的季节。花园里姹紫嫣红，仿佛在进行一场无声的选美比赛；林间，蝉鸣声声，演奏着夏天独有的交响乐；夜晚，萤火虫在田野间飞舞，点点光芒如同夜空繁星，为夏夜增添了几分浪漫……夏日里的万物，无一不热情洋溢，绽放着生命中灿烂的光彩。

秋日，硕果累累，这是收获的季节。田野间，稻穗在秋风吹拂下泛起层层金色浪花；果园里，苹果红了，梨子黄了，葡萄紫了，沉甸甸地挂在枝头……仿佛在向世人展示着大自然的慷慨与丰饶。

冬日，万物归宁。这是沉淀的季节，正如古人所言：“冬藏春发。”在冬日的沉寂中，生命积累力量，静待绽放。每一次等待都是为了更好地绽放，每一次沉淀都是为了更深的领悟。

“冬藏”之道并不是新兴学说，它是对大自然规律的总结，更是人类智慧的结晶。

在寒冷的冬季来临之前，树木会舍弃自己的叶子，以减少能量的消耗，为来年的生长积蓄力量。熊等动物则会大量进食，积累脂肪，然后找安全的洞穴冬眠，以待来年春暖花开时再次活跃。

在过去，人们会在秋季丰收后进行食物储备，修建地窖以便长期储存耐放的蔬菜、水果等，以应对严寒和可能的食物短缺。人们还会腌制咸菜，制作腊肉、腊肠等易于保存的食物，不仅丰富了冬季的饮食，流传至今也成了当代人喜爱的佳肴。

“冬藏”不仅是自然界和过去社会的生存规律，更是投资领域中的大智慧。

在投资的广袤世界里，每一位探索者都在寻找属于自己的沃土。有人追逐市场热点，如夏日里的狂风骤雨，热烈而短暂；有人则选择“冬藏”，如深冬的静水，看似平静无波，实则蕴含着深厚的力量。

“骐骥一跃，不能十步；驽马十驾，功在不舍。”拥有智慧的投资者，懂得在“冬藏”之时，修炼内功，深入研究市场，洞悉行业趋势，精心挑选潜力标的。当春风拂面，万物复苏之时，那些经历过“冬藏”的投资者，将如破茧而出的蝴蝶，绽放出耀眼的光彩。

在投资的旅途中，真正的智慧，往往蕴藏于那份看似平凡却又深沉的“冬藏”之中。那就不妨让我们在投资的旅途中，静水深流，静待花开。

挖掘指增产品蓝海 基金公司携手培育超额收益之花

◀◀ 03版 本周话题



02基金新闻

重磅新规影响大
货资产配置结构生变

04财富视野

长安基金张云凯：
挖掘周期底部行业投资机会

05上市基金

ETF“上新”节奏加快
布局宽基赛道成共识

08基金面对面

富达国际：中小股东权利意识提升
投后管理进入深水区

